
Težki časi obiskujejo kmeta v sedanji 
dobi, ki nosi znak hudega boja med raznimi 
stanovi, znak škodljive samopašne židovske 
konkurence. Zato pa se dviga kmet povsod 
iz svoje prejšnje brezbrižnosti in se izkuša z 
vsemi sredstvi obraniti hudih nasprotnikov 
svojega stanu. Združujejo se kmetje po vseh 
deželah, ker le složni in združeni moremo 
kaj doseči in res napredovati tako, kakor 
zahtevajo od nas časovne razmere. Posebno 
živahno kmetsko gibanje opazujemo na Ti
rolskem. Gotovo ne bo brez koristi za nas, 
ako se seznanimo v naslednjih vrstah z nji
hovim gibanjem in njihovimi zahtevami. 

Dne 4. maja so v Stercingu na Tirol
skem zborovali kmečki delegati, ki so zasto
pali 170 kmečkih občin. Na shodu delegatov 
so bile sprejete sledeče resolucije: 

Splošne zahteve: Prvi splošni kmetski 
shod zahteva, da se niti za las ne prikraj
šajo v ustavi ljudstvu zajamčene pravice in 
naj se zopet omogoči delovanje državnega 
zbora, a ne samo za rešitev državnih po
trebščin, marveč tudi za koristi ljudstva. 
Neobhodno so potrebne preosnove pri dav
kih in pristojbinah. Odpravita naj se zem
ljiški in hišnorazredni davek kot državna 
davka in naj se preosnova teh davkov na
kaže občinam. Nadalje zahtevamo preosnove 
pristojbin, po državi jen je notarijata. D». bode 
pokrit primanjkljaj, ki ga bode državi pov
zročila prepustitev zemljiško in hišnoraz
rednega davka občinam, naj se poviša na 
zgoraj dohodninski davek, ki naj se bolj 
primerno porazdeli med posamezne narode 
v Avstriji. Znatno naj se obdači mobilni 
kapital osobito na borzi. Vpeljejo naj se 
davki na lišp in potrate, kojega imajo že 
vpeljanega druga države. 

V armadi zahtevamo dveletno vojaško 
službo, tudi naj odpade v 11. in 12. služ
benem letu predpisana orožna vajh. Za čas 
žetve naj se dovoli vojakom dopust, kakor 

Kmetje se gibljejo. 

v Nemčiji, in šesttedenski dopust jeseni. 
Ubogim rezervistom naj vojna uprava po
vrne petne stroške. V armad) bodi uveden 
nedeljski počitek, tudi naj se odpravi pri
silni dvoboj. Spremene naj se tudi predpisi 
o pripregah v prilog kmetom. Nadalje obsega 
resolucija več zahtev glede potrebnih železnic. 

Nadalje protestirajo najodločneje proti 
temu, da bi se pogodba z Ogrsko ali pa av
tonomni carinski tarif uveljavila s § 14. in 
zahtevajo, da dobe živinoreja, sadje m vino
reja ter gozdarstvo primerno zakonito var
stvo. Pri sklepanju carinskih in trgovskih 
pogodb naj se poskrbi, da se ohranijo na
šemu trgu za sadje, vino in živino dosedanji 
odjemalci, in če to ne bode mogoče, morajo 
se preskrbeti kmetijskim pridelkom odjemalci 
v inozemstvu. Naše meje naj bodo zaprte 
uvozu mes s, in živine iz Rusije, Balkana in 
prekmcrskih držav. Zahtevali so varstvo za 
naše gozdarsko gospodarstvo in med drugim 
ugovarjali nameravanim premembam tarifa, 
s katerim bi bila znižana cena iesu iz dru
gih držav. Nadalje protestirajo, da se krati 
kmetom v državnih gozdih in pašnikih pra
vica do paše. Uvedejo naj se direktne volitve, 
razdele mandati po razmerju davkov in pre
bivalstva, odpravijo neopravičeni privilegiji in 
dovoli splošna kurija za deželni zbor. 

Končno pozdravlja resolucija zvezo kmeč
kih posestnikov kot prvo rešitev za zatirani 
kmečki stan. Kjer se druži vse, tam ne sme 
kmečki stan ostati osamljen, ako hoče ostati 
zaslomba države. Le v edinosti je kmečki 
stan močan. Dne 5. junija se je vršil shod, 
na katerem je bilo 7000 kmetov. Na shodu 
m bile predlagane resolucije z velikim na
vdušenjem sprejete. Novoustanovljeni kmečki 
zvezi je takoj pristopilo 500 kmetov. Shod 
so priredili krščanski sccijalci. 


